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Il	  giorno	  15	  aprile	  2014	  alle	  ore	  11:00	  

Si	  è	  riunito	  in	  seduta	  amministrativa	  a	  Roma,	  presso	  la	  sede	  Conaf	  di	  Roma,	  via	  Po	  22,	  il	  Consiglio	  Nazionale,	  
come	  da	  comunicazioni	  inviate	  ai	  Consiglieri	  da	  prot.	  …….n.	  11/04/2014.	  	  

n.	   Descrizione	   Deliberazione	  n.	   Relatore	  
1	   Presa	  d’atto	  del	  verbale	  del	  9	  aprile	  2014.	  

	  

143	   Pisanti	  
2	   Comunicazioni	  del	  Presidente.	   144	   Sisti	  
3	   Elenco	  delle	  Partecipazioni	  onerose	  del	  CONAF	  ad	  Enti	  ed	  

Associazioni:	  esame	  e	  determinazioni	  
145	   Pisanti	  

4	   Rinnovo	  polizza	  LLOYD’S	  –	  Ramo	  RC	  Patrimoniale	  del	  Consiglio:	  esame	  
e	  determinazioni.	  

146	   Pisanti	  -‐	  Sisti	  

5	   Revisione	  sito	  e	  programma	  attività	  di	  Coltiv@laprofessione	  2.0:	  
esame	  e	  determinazioni	  

147	   Sisti-‐Zari	  

6	   Nomina	  comitato	  scientifico	  Centro	  Studi:	  esame	  e	  determinazioni.	   148	   Sisti	  
7	   Progetto	  di	  aggiornamento	  portale	  SIDAF:	  esame	  e	  determinazioni.	   149	   Sisti	  
8	   Tutela	  e	  Deontologia	  Professionale:	  esame	  e	  determinazioni.	   150	   Sisti	  
9	   Circolare	  riguardo	  alle	  competenze	  sul	  Paesaggio:	  esame	  e	  

determinazioni.	  
151	   Diamanti	  -‐	  Sisti	  

10	   Convenzione	  polizze	  Consigli	  amministrativi	  e	  Consigli	  di	  disciplina:	  
stato	  dell’arte.	  

152	   Sisti	  

11	   Proposta	  del	  Comitato	  promotore	  di	  adesione	  alla	  proposta	  “Ingegneri	  
Agronomi-‐	  Ingegneri	  Forestali”:	  esame	  e	  determinazioni.	  

153	   Sisti	  

12	   Scadenza	  certificati	  Smart	  –	  Card	  –	  modalità	  di	  rinnovo:	  esame	  e	  
determinazioni.	  

154	   Zari	  

13	   Avvio	  procedura	  per	  copertura	  posizioni	  vacanti	  pianta	  organica:	  
esame	  e	  determinazioni	  

155	   Sisti	  

14	   VI	  Congresso	  Mondiale	  degli	  ingegneri	  Agronomi	  (dottori	  agronomi	  e	  
dei	  dottori	  forestali):	  stato	  dell’arte.	  

156	   Sisti	  –	  Zari	  -‐	  Busti	  

15	   Partecipazione	  Expo	  2015:	  stato	  dell’arte.	   157	   Sisti–	  Zari–	  Busti-‐	  Antignati	  
16	   Piano	  nazionale	  di	  formazione	  per	  difesa	  fitoiatrica:	  esame	  e	  

determinazione	  
158	   Coretti	  –	  Fenu	  -‐	  Antignati	  

17	   Definizione	  dello	  standard	  professionale	  per	  l’applicazione	  dell’Atto	  
fitoiatrico:	  esame	  determinazioni	  

159	   Coretti	  –	  Fenu	  -‐	  Antignati	  

18	   Rimborsi	  e	  compensi	  Consiglieri	  al	  31/03/2014:	  esame	  e	  
determinazione	  

160	   Pisanti	  

19	   Rete	  Professioni	  tecniche:	  stato	  dell’arte	  delle	  iniziative,	  attività,	  
gruppi	  di	  lavoro	  e	  bilancio	  di	  previsione	  2014.	  

161	   Sisti	  

20	   Varie	  ed	  eventuali.	   162	   	  
Svolgimento	  della	  seduta	  di	  Consiglio	  

1. Presa	  d’atto	  del	  verbale	  del	  9	  aprile	  2014.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  	  143	   	   Relatore	  Pisanti	   	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  	  
Presidente	  

il	   quale	   constatato	   che	   il	   numero	   dei	   presenti	   è	   legale	   per	  
l’adunanza,	  mette	  in	  discussione	  l’argomento	  segnato	  in	  oggetto	  e	  
la	  relativa	  votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
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Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x    
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x    
Totale	  presenze/voti	  espressi	    8 7 8   
La	  presa	  d’atto	  viene	  rinviata	  ad	  una	  prossima	  seduta.	  

IL	  CONSIGLIO	  
Preso	  atto	  del	  testo	  

DELIBERA	  
Di	  rinviare	  la	  presa	  d’atto	  del	  verbale	  della	  seduta	  del	  9	  aprile	  2014.	  

e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Consigliere	   Riccardo	  Pisanti	  

	  
2.	  Comunicazioni	  del	  Presidente.	  
Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  	  144	   	   Relatore	  Sisti	   	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  	  
Presidente	  

il	   quale	   constatato	   che	   il	   numero	   dei	   presenti	   è	   legale	   per	  
l’adunanza,	  mette	  in	  discussione	  l’argomento	  segnato	  in	  oggetto	  e	  
la	  relativa	  votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  
	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x    
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x    
Totale	  presenze/voti	  espressi	    8 7 8   
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Il	  Presidente	  comunica:	  
! che	  iI	  Viceministro	  dell’Agricoltura	  Andrea	  Oliveiro	  parteciperà	  domani	  all’Assemblea	  dei	  Presidenti.;	  
! che	   si	   terrà	   a	   Lecce,	   l’8	   e	   9	   maggio	   2014,	   l’evento	   “1^	   Conferenza	   del’Ingegneria	   del	   Mediterraneo,:	  

cooperazione,	  ricerca	  e	  sviluppo,	  organizzato	  dal	  Consiglio	  Nazionale	  degli	  Ingegneri.;	  
! che	  è	  pervenuta	  una	  richiesta	  di	  adesione	  dal	  Presidente	  di	  Arketipos	   i	  Maestri	  del	  Paesaggio	  all’evento	  “I	  

Maestri	  del	  Paesaggio	  –	   International	  Meeting	  of	  the	   landscape	  and	  Garden	  2014”,	  che	  si	   terrà	  a	  Bergamo	  
nel	  periodo	  6-‐21	  settembre	  2014.	  Viene	  richiesto	  il	  patrocinio;	  

! che	  l’EPAP	  ha	  notificato	  a	  Inarcassa	  atto	  di	  diffida	  alle	  società	  registrate	  all’Epap.	  Il	  Presidente	  propone	  l’invio	  
agli	  Ordini	   	   di	   una	   seconda	   circolare	   sulle	   società	   in	   essere,	   in	   quanto	  occorre	   fare	   chiarezza	   e	   aprire	  una	  
discussione	  seria,	  anche	  con	  eventuali	  contenziosi,	  sulla	  questione.	  	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  

DELIBERA	  
Di	  prendere	  atto	  delle	  comunicazioni	  del	  Presidente.	  

e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  

	  
3.	  Elenco	  delle	  Partecipazioni	  onerose	  del	  CONAF	  ad	  Enti	  ed	  Associazioni:	  esame	  e	  determinazioni.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  145	   	   Relatore	  Sisti	   	   Allegato	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  
	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	  Presidente	  evidenzia	  le	  quote	  associative	  e	  gli	  oneri	  di	  partecipazione	  da	  parte	  del	  Conaf	  ad	  Enti	  e	  Associazioni	  vari,	  
in	  essere	  al	  2013,	  di	  estrema	  utilità	  anche	  per	  la	  definizione	  delle	  poste	  di	  bilancio.	  L’elenco	  è	  riportato	  nella	  Delibera	  
n.	  145	  allegata	  al	  presente	  verbale.	  
Il	  Presidente	  ricorda	  al	  Consiglio	  che	  con	  deliberazione	  n.	  368	  è	  stata	  decisa	  la	  partecipazione	  al	  RUIAP	  per	  l’annualità	  
2014	  con	  impegno	  di	  spesa	  di	  €	  250,00.	  
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Il	   Presidente,	   inoltre,	   che	   è	   pervenuta	   al	   Consiglio	   in	   data	   7/4/2014	  prot.	   1086/2014	  una	   richiesta	   di	   adesione	   alla	  
Union	  of	  European	  Foresters	  (UEF)	  per	  l’annualità	  2014	  per	  un	  importo	  di	  €	  2.400,00.	  
Si	  apre	  una	  discussione	  sull’importanza	  e	  sull’opportunità	  di	  aderire	  a	  questi	  soggetti.	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  

DELIBERA	  
Prendere	  atto	  dell’elenco	  delle	  partecipazioni	  onerose	  del	  Conaf	  ad	  enti	  ed	  associazioni,	  il	  cui	  elenco	  è	  riportato	  nella	  
Delibera	  n.	  145	  allegata	  al	  presente	  verbale.	  
Di	   promuovere	   la	   registrazione	   a	  UEF	   	   per	   l’annualità	   2014	  per	   un	   importo	  di	   €	   2.400,00,	   nonché	  di	   partecipare	   al	  
convegno	  che	  si	  terrà	  in	  Croazia	  del	  18-‐20	  giugno	  2014.	  	  

e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Segretario	   Andrea	  Sisti	  

	  
4.	  Rinnovo	  polizza	  LLOYD’S	  –	  Ramo	  RC	  Patrimoniale	  del	  Consiglio:	  esame	  e	  determinazioni.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  146	   	   Relatore	  Sisti	  -‐	  Pisanti	   	   Allegato	  	  

Presiede	  	   In	  qualità	  di	  	   il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	  Segretario	  comunica	  al	  Consiglio	  che	  in	  data	  31/3/2014	  è	  pervenuta	  al	  Conaf	  con	  prot.	  1001	  del	  1/4/2014,	  da	  parte	  
del	  ns.	  broker	  AON,	  la	  richiesta	  del	  rinnovo	  della	  polizza	  LLOYD’S	  ramo	  RC	  patrimoniale	  relativo	  al	  periodo	  31/3/2014	  	  
-‐	  31/3/2015,	  per	  l’importo	  di	  €	  4.000,00.	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  

DELIBERA	  
Di	  approvare	   il	   rinnovo	  della	  polizza	  LLOYD’S	   ramo	  RC	  patrimoniale	   relativo	  al	  periodo	  31/3/2014	   	   -‐	  31/3/2015,	  per	  
l’importo	  di	  €	  4.000,00.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Segretario	   Riccardo	  Pisanti	  
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5.	  Revisione	  sito	  e	  programma	  attività	  di	  Coltiv@laprofessione	  2.0:	  esame	  e	  determinazioni.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  147	   	   Relatore	  	   Sisti-‐Zari	  	   Allegato	  	  

Presiede	  	   In	  qualità	  di	  	   il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Relaziona	   il	   Presidente,	   che	   informa	   l’avvenuta	   registrazione	   del	   dominio	   coltiv@laprofessione2.0.	   Siamo	   in	   attesa	  
dell’approvazione	  del	  Ministero	  di	  giustizia	  e	  dell’assegnazione	  del	  numero	  di	  registrazione.	  	  
Il	  programma	  di	  coltiva@la	  professione	  è	  prossimo	  al	  lancio	  ufficiale	  che	  dovrà	  avvenire	  nelle	  prossime	  settimane	  	  e	  
che	  alcuni	  dei	  temi	  inseriti	  nel	  piano	  di	  comunicazione	  2012	  sono	  stati	  ampiamente	  trattati,	  e	  che	  siamo	  in	  vista	  del	  
1°congresso	  europeo	  e	  del	  V	  congresso	  mondiale	   ,	  al	   fine	  di	  coordinare	   l’attività	  di	  comunicazione	  della	  professione	  
non	  solo	  in	  ambito	  nazionale	  ,	  ma	  anche	  internazionale.	  
Il	  Centro	  Studi	  sarà	  di	  riferimento	  per	  i	  lavori.	  	  
Il	  consiglio	  	  ritiene	  opportuno	  rivedere	  l’intero	  programma	  con	  inserimento	  dei	  temi	  che	  saranno	  oggetto	  dei	  temi	  da	  
trattare	  nel	  congresso	  mondiale	  ed	  in	  quello	  europeo.	  	  
I	  temi	  inseriti	  nel	  piano	  di	  comunicazione	  2013	  oltre	  alla	  Riforma	  delle	  professioni	  sono	  i	  seguenti:	  
Temi	  trasversali	  	  PREVIDENZA	   PROFESSIONALE,	   PARI	   OPPORTUNITA’,	   COOPERAZIONE	   INTERNAZIONALE,	   QUALITA’	   E	  
SICUREZZA	  AGROALIMENTARE,	  SVILUPPO	  RURALE	  SOSTENIBILE	  
Temi	  specifici	  	   LE	   VALUTAZIONI	   AMBIENTALI	   E	   FONDIARIE,	   PAESAGGIO	   BIODIVERSITA’	   E	   PARCHI	   SICUREZZA	   E	  
GESTIONE	  DEL	  TERRITORIO	  
Si	  propongono	  quindi	  i	  nuovi	  temi	  da	  trattare	  nell’ambito	  del	  programma	  di	  marketing	  coltiva@laprofessione	  2.0:	  

1. Biodiversità	  e	  miglioramento	  genetico	  
2. Sostenibilità	  e	  produttività	  
3. Sviluppo	  e	  identità	  locale	  
4. Alimentazione	  e	  scarti	  alimentari	  
5. Cultura	  progettuale	  e	  responsabilità	  sociale	  
6. Cambiamenti	  climatici	  e	  territorio	  di	  produzione	  

Il	  Presidente	  rileva	  l’importanza	  del	  funzionamento	  del	  portale	  e	  la	  necessità	  di	  una	  proposta	  organica	  per	  alimentare	  
il	  portale	  su	  questi	  temi.	  da	   li	  parte	   il	  Congresso	  mondiale.	  Almeno	  30	  eventi	  da	  standard.	   	  La	  seconda	  settimana	  di	  
Maggio	  un	  seminario	  del	  Consiglio	  in	  Umbria	  scriviamo	  il	  tutto.	  
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IL	  CONSIGLIO	  

Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  
DELIBERA	  

Di	  approvare	  la	  riformulazione	  del	  sito	  nei	  contenuti.	  	  
Di	  partecipare	  al	  Bando	  Expò	  che	  scade	  il	  30	  settembre.	  
E	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	   l’attuazione	   del	   presente	   deliberazione	   sotto	   il	   coordinamento	   della	  
Vicepresidente	  

Rosanna	  Zari	  

	  
6.	  Nomina	  comitato	  scientifico	  Centro	  Studi:	  esame	  e	  determinazioni.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  148	   	   Relatore	  Sisti	   	   	   Allegato	  	  

Presiede	   Rosanna	   Zari	   in	  
sostituzione	  del	  Presidente	  

In	   qualità	   di	  
Vicepresidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	   Presidente,	   in	   attuazione	   di	   quanto	   deciso	   dal	   Consiglio	   con	   Delibera	   n.	   45	   del	   22/01/2014,	   ricorda	   che	   si	   è	  
proceduto	  a	  richiedere	  le	  disponibilità	  ed	  i	  curricula	  ai	  seguenti	  soggetti:	  Dott.	  For.	  Palmeri,	  Dott.	  Massimo	  Agonoletti,	  
Dott.	  Giuseppe	  Blasi,	  Prof.	  Stefano	  Cesco,	  Dott.ssa	  Flaminia	  Ventura,	  Prof.	  Tiziano	  Tempesta,	  Dott.	   Italo	  Cerise,	  Prof.	  
Ronchi,	   Dott.	   Luigi	   Rossi.	   Che	   a	   tale	   proposito	   sono	   pervenute	   le	   adesioni	   da:	   Dott.	   For.	   Palmeri,	   Dott.	   Massimo	  
Agonoletti,	   Prof.	   Stefano	   Cesco,	  Dott.ssa	   Flaminia	   Ventura,	   Prof.	   Tiziano	   Tempesta,	   Dott.	   Italo	   Cerise,	   Prof.	   Ronchi,	  
Dott.	  Luigi	  Rossi.	  Non	  è	  pervenuta	  la	  sola	  adesione	  del	  Prof.	  Tiziano	  Tempesta.	  
Chiede	   quindi	   al	   Consiglio	   di	   valutare	   l’opportunità	   di	   sostituire	   tale	   nominativo	   con	   altro	   di	   adeguata	   esperienza	  
scientifica.	  Il	  Presidente	  sottolinea	  l’importanza	  del	  contributo	  che	  il	  Comitato	  scientifico	  potrà	  dare	  alla	  rivista	  AF,	  al	  
Magazine	  di	  Colitv@laprofessione,	  e	  nei	  contenuti	  dei	  temi	  che	  saranno	  affrontati	  nei	  Congressi	  Europeo	  e	  Mondiale.	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione	  

DELIBERA	  
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Di	   approvare	   le	   nomine	   dei	   Dott.	   For.	   Palmeri,	   Dott.	   Massimo	   Agonoletti,	   Prof.	   Stefano	   Cesco,	   Dott.ssa	   Flaminia	  
Ventura,	  Prof.	  Tiziano	  Tempesta,	  Dott.	  Italo	  Cerise,	  Prof.	  Ronchi,	  Dott.	  Luigi	  Rossi,	  e	  del	  Prof.	  Francesco	  Faretra	  di	  Bari	  
Presidente	  Associazione	  italiana	  Protezione	  Piante.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  

	  
7.	  Progetto	  di	  aggiornamento	  portale	  SIDAF:	  esame	  e	  determinazioni.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  149	   	   Relatore	  Sisti	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	  Presidente	  informa	  che	  in	  attuazione	  di	  quanto	  previsto	  dal	  DPR	  137	  del	  7/8/2012	  e	  dalla	  circolare	  Civit	  n.	  1	  emanata	  
dal	  Dipartimento	  della	  Funzione	  Pubblica,	  nonché	  dal	  D.Lgs	  n.	  33	  del	  14//2013	  si	  è	  reso	  necessario	   l’aggiornamento	  
del	   portale	   SIDAF	   per	   adeguarlo	   alle	   nuove	   normative	   ed	   alla	   esigenze	   connesse	   all’attuazione	   dell’obbligo	   della	  
formazione.	  	  
Il	   Presidente	   sottolinea,	   inoltre,	   che	   con	   la	   fusione	   degli	   Ordini	   del	   Friuli	   in	   un	   unico	   soggetto,	   e	   la	   conseguente	  
unificazione	  degli	  Albi,	  occorre	  aggiornare	  la	  relativa	  sezione	  sul	  portale	  SIDAF.	  
Che	  è	   stato	   inviato	  dalla	   Società	  Namirial	   con	  prot.	   1044	  un	  preventivo	   sul	   costo	  dell’aggiornamento	  della	   sezione,	  
preventivo	  allegato	  alla	  presente	  delibera.	  
Il	  Presidente	  illustra	  lo	  schema	  del	  progetto,	  che	  sarà	  comunque	  inviato	  ai	  consiglieri	  per	  la	  verifica	  delle	  funzionalità	  
in	  quanto	  occorre	  sistemare	  alcune	  incongruenze	  negli	  schemi	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  

DELIBERA	  
Di	  approvare	  lo	  schema	  del	  progetto	  e	  il	  relativo	  impegno	  di	  spesa.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  
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Il	  punto	  8.	  Viene	  posposto.	  
	  
9.	  Circolare	  riguardo	  alle	  competenze	  sul	  Paesaggio:	  esame	  e	  determinazioni.	  

a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  151	   	   Relatore	   Diamanti	  -‐	  Sisti     Allegato	   

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	  Presidente	  comunica	  che	  sta	  redigendo	  tale	  circolare	  e	  che	  al	  termine	  della	  sua	  redazione	  invierà	  al	  Consiglio	  il	  testo	  
per	  le	  eventuali	  osservazioni.	  

IL	  CONSIGLIO	  
Sul	  punto	  

DELIBERA	  
Di	  prendere	  atto	  che	  il	  Presidente	  sta	  redigendo	  tale	  circolare	  e	  che	  al	  termine	  della	  sua	  redazione	  invierà	  al	  Consiglio	  
il	  testo	  per	  le	  eventuali	  osservazioni.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  
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11.	  Proposta	  del	  Comitato	  promotore	  di	  adesione	  alla	  proposta	  “Ingegneri	  Agronomi-‐	  Ingegneri	  Forestali”:	  esame	  e	  
determinazioni.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.153	   	   	   Relatore	  Sisti	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  

Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  

Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	  Presidente	   informa	  che	  in	  occasione	  dell’Assemblea	  dei	  Presidenti	  degli	  Ordini	  di	  domani	  si	  aprirà	  una	  discussione	  
sull’argomento.	   Illustra	   il	   suo	  pensiero	   sulla	   proposta	  del	   Comitato	  promotore	  di	   adesione	   alla	   proposta	   “Ingegneri	  
Agronomi	   –	   Ingegneri	   Forestali”.	   	   Fa	   presente	   che	   la	   precedente	   consiliatura	   Conaf	   nell’ambito	   della	   Direttiva	  
Qualifiche	  aveva	  proposto	  	  tale	  modifica,	  ma	  che	  il	  MIUR	  l’aveva	  bocciata	  perché	  la	  direttiva	  qualifica	  riconosce	  i	  titoli	  
di	   ciascun	  paese.	  Ritiene	   infine	  che	   tale	   richiesta	   sia	   improcedibile	  anche	  da	  un	  punto	  di	  vista	  giuridico	   in	  quanto	   il	  
titolo	  professionale	  	  è	  stabilito	  per	  legge.	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione	  

DELIBERA	  
Di	   prendere	   atto	   di	   quanto	   evidenziato	   dal	   Presidente	   e	   quindi	   di	   ritenere	   la	   richiesta	   pervenuta	   dal	   Comitato	  
promotore	  di	  adesione	  alla	  proposta	  “Ingegneri	  Agronomi-‐	  Ingegneri	  Foresta	  improcedibile	  giuridicamente,	  in	  quanto	  
il	  titolo	  professionale	  è	  stabilito	  per	  Legge.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  

	  
Alle	  ore	  13,45	  la	  seduta	  viene	  interrotta	  per	  la	  pausa	  pranzo.	  
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Alle	  ore	  15,00	  riprende	  la	  seduta.	  
	  
8.	  Tutela	  e	  Deontologia	  Professionale:	  esame	  e	  determinazioni.	  
	  a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  151	   	   	   Relatore	  Sisti	  Busti	   	   Allegato	  	  
	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	  qualità	  di	  	   il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
In	  merito	   all’eventualità	   di	   un	   ricorso	   contro	   l’Agenzia	   delle	   entrate	  per	   l’esclusione	  dei	   dottori	   agronomi	   e	   dottori	  
forestali	   dal	   concorso	   per	   il	   Catasto,	   il	   Presidente	   nel	   rilevare	   le	   numerose	   segnalazioni	   pervenute,	   comunica	   al	  
Consiglio	   che	   contatterà	   un	   incontro	   all’Ing.	   Maggio	   Direttore	   dei	   Servizi	   Tecnici	   Erariali.	   Il	   Presidente	   ritiene	  
comunque	   che	   l’eventuale	   ricorso	   in	   autotutela	   non	   avrà	   seguito	   positivo,	   in	   quanto	   l’organico	   dell’Agenzie	   non	  
prevede	  altre	  figure	  professionali	  oltre	  quelle	  degli	  ingegneri	  e	  degli	  architetti.	  	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  

DELIBERA	  
Che	   qualora	   le	   richieste	   formulate	   all’Agenzia	   delle	   Entrate	   e	   all’Ing.	   Maggio	   non	   dovessero	   aver	   seguito	   il	   Conaf	  
inoltrerà	  un	  ricorso	  in	  autotutela.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Segretario	   	  

	  
10.	  Convenzione	  polizze	  Consigli	  amministrativi	  e	  Consigli	  di	  disciplina:	  stato	  dell’arte.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  152	   	   Relatore	  Sisti	  -‐	  Pisanti	   	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
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Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	   Presidente	   illustra	   le	   condizioni	   del	   piazzamento	  proposti	   dai	   LLOYD’S	  per	   la	   responsabilità	   civile	   patrimoniale	   e	   i	  
consigli	   di	   disciplina	   degli	   Ordini	   territoriali,	   che	   prevedono	   polizze	   per	   il	   Consiglio	   dell’Ordine,	   per	   il	   Consiglio	   di	  
disciplina,	  per	  entrambi	  i	  Consigli,	  nonché	  le	  polizze	  individuali	  per	  i	  Consiglieri.	  
Sottolinea	  che	  nella	  proposta	  è	  prevista	  la	  possibilità	  di	  stipulare	  una	  polizza	  collettiva	  per	  tutti	  gli	  Ordini	  territoriali,	  e	  
che	  tale	   ipotesi	  presuppone	  una	  procedura	  ad	  evidenza	  pubblica	  beneficiando	  di	  condizioni	  migliori	  che	  potrebbero	  
tradursi	  in	  un	  risparmio	  per	  il	  sistema	  di	  circa	  il	  40%.	  
Di	  tale	  proposta	  sarà	  data	  informativa	  domani	  nel	  corso	  dell’Assemblea	  dei	  Presidenti.	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  

DELIBERA	  
Di	   prendere	   atto	   dei	   contenuti	   della	   convenzione	  polizze	  Consigli	   amministrativi	   e	   Consigli	   di	   disciplin	   proposte	  dai	  
LLOYD’S	  per	  la	  responsabilità	  civile	  patrimoniale	  e	  i	  consigli	  di	  disciplina	  degli	  Ordini	  territoriali,	  che	  prevedono	  polizze	  
per	   il	   Consiglio	   dell’Ordine,	   per	   il	   Consiglio	   di	   disciplina,	   per	   entrambi	   i	   Consigli,	   nonché	   le	   polizze	   individuali	   per	   i	  
Consiglieri.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  

	  
12. Scadenza	  certificati	  Smart	  –	  Card	  –	  modalità	  di	  rinnovo:	  esame	  e	  determinazioni.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  154	   	   Relatore	  Zari	   	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
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Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	  Presidente,	  nell’illustrare	  il	  punto	  in	  discussione,	  fa	  presente	  che	  le	  modalità	  di	  rinnovo	  sono	  già	  state	  deliberate	  e	  
stabilite	  con	  un	  costo	  per	  l’iscritto	  di	  12	  euro	  con	  10	  euro	  il	  costo	  per	  il	  Conaf.	  Si	  ribadisce	  la	  necessità	  della	  verifica	  del	  
rinnovo	  certificati.	  	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione	  

DELIBERA	  
Di	  approvare	  la	  medesima	  procedura	  già	  stabilita	  ad	  un	  costo	  per	  l’iscritto	  di	  12	  euro.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  

	  
13.	  Avvio	  procedura	  per	  copertura	  posizioni	  vacanti	  pianta	  organica:	  esame	  e	  determinazioni	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  155	   	   Relatore	  Zari	   	   Allegato	  	  
	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
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Il	   Presidente	   informa	   che	   in	   data	   20	   dicembre	   2013	   è	   stata	   ridefinita	   la	   pianta	   organica	   vigente	   nelle	   funzioni	   di	  
ciascun	  dipendente,	  e	  che	  nella	  pianta	  organica	  	  ridefinita	  risultano	  vacanti	  n.	  3	  posti	  vacanti	  di	  area	  “C”,	  di	  cui	  almeno	  
2	  da	  coprire	  entro	  quest’anno.	  
Il	   Presidente	   richiama	   la	   normativa	   in	  materia	   e	   propone	   l’indizione	   una	   selezione	   pubblica	   per	   titoli	   ed	   esami	   per	  
l’assunzione	  a	  tempo	  determinato	  di	  una	  unità	  di	  personale	  di	  area	  “C”	  posizione	  economica	  “C1”	  per	  la	  sostituzione	  
della	  dott.ssa	  Silvia	  Becchetti,	  assente	  per	  congedo	  di	  maternità;	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  

DELIBERA	  
1. Di	   provvedere	   mediante	   indizione	   ai	   sensi	   dell’Art.	   30	   comma	   2	   bis	   del	   Decreto	  

Legislativo	   	   165/2011	   e	   ss.mm.ii	   di	   due	   avvisi	   di	   mobilità	   esterna	   volontaria	   per	   la	  
copertura	  di	  n.	  2	  posti	  di	  Area	  “C”,	  posizione	  economica	  “C1”,	  qualifica	  di	   “funzionario	  
amministrativo”	  e	  di	  “funzionario	  contabile”	  a	  tempo	  pieno	  ed	  indeterminato.	  Avvisi	  che	  
vengono	  allegati	  alla	  presente	  come	  parte	  integrante	  (con	  le	  lettere	  A	  e	  B);	  

2. Di	  approvare	  il	  bando	  di	  selezione	  pubblica	  per	  titoli	  ed	  esami	  per	  l’assunzione	  a	  tempo	  
determinato	   di	   una	   unità	   di	   personale	   di	   area	   “C”	   posizione	   economica	   “C1”	   per	   la	  
sostituzione	  della	  dott.ssa	  Silvia	  Becchetti,	  assente	  per	  congedo	  di	  maternità.	  Avviso	  che	  
viene	  allegato	  alla	  presente	  come	  parte	  integrante	  (con	  la	  lettera	  C);	  

3. Di	  provvedere	  con	  successivo	  atto	  e,	  dopo	  la	  scadenza	  del	  termine	  per	  la	  presentazione	  
delle	  domande,	  	  alla	  nomina	  delle	  commissioni	  giudicatrici	  per	  i	  rispettivi	  bandi.	  

4. Di	  pubblicare	  gli	  avvisi	  sopra	  elencati	  sul	  sito	  istituzionale	  dell’Ente	  www.conaf.it.	  
	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  

	  
14.	  VI	  Congresso	  Mondiale	  degli	  ingegneri	  Agronomi	  (dottori	  agronomi	  e	  dei	  dottori	  forestali):	  stato	  dell’arte.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  156	   	   Relatore	  	   Sisti	  –	  Zari	  -‐	  Busti	  Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
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Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	  punto	  viene	  trattato	  insieme	  al	  successivo	  relativo	  alla	  partecipazione	  ad	  Expò	  2015.	  

IL	  CONSIGLIO	  
Sul	  punto	  

DELIBERA	  
Di	  prendere	  atto	  della	  trattazione	  congiunta	  del	  punto	  con	  quello	  successivo	  Partecipazione	  ad	  Expò	  2015.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  

	  
15.	  Partecipazione	  Expo	  2015:	  stato	  dell’arte.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  157	   	   Relatore	  Sisti–	  Zari–	  Busti-‐	  Antignati	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Viene	  proiettato	  il	  Programma	  per	  Expo	  viene	  proiettato	  sullo	  schermo.	  	  
Il	   Presidente	  aggiorna	   sullo	   stato	  dell’arte	  dell’organizzazione	  e	  degli	   incontri	   avuti	   con	   la	  Dott.ssa	  Perlini	   il	   1	  parile	  
u.ls.	  nella	  sede	  dell’Expo	  alla	  Regione	  Lombardia,	  e	  che	  è	  stata	  concordata	  una	  strategia,	  nonché	  fissati	  incontri	  con	  lo	  
staff	  tecnico	  art	  director.	  Che	  il	  9	  maggio	  è	  previsto	  un	  incontro	  con	  il	  Dott.	  Gatti	  e	  con	  il	  Sindaco	  	  di	  Milano	  Pisapia.	  	  
Nel	  frattempo	  il	  31	  marzo	  e	  il	  1	  aprile	  Antignati	  Busti	  Zari	  e	  Sisti	  hanno	  visitato	  le	  possibili	  location.	  	  
Il	   Presidente	   espone	   il	   programma	   per	   la	   costruzione	   definitiva	   dell’evento,	   che	   consiste	   nelle	   seguenti	   azioni.	  
Partecipazione	   società	   civile	  Cascina	  Triulza.	  Parteciperanno	   tutte	   le	  associazioni	  mondiali	   già	   incontrate	  da	  Busti.	   Il	  
Consigliere	  Pecora	  ha	  prodotto	  un	  documento	  che	  diamo	  per	  approvato	  oggi	  è	  la	  nostra	  partecipazione	  al	  bando	  per	  
la	   selezione	   del	   nostro	   progetto.	   Il	   Bando	   scade	   il	   30	   aprile,	   per	   il	   Presidente	   sottoscriverà	   	   il	  mandato.	   Una	   volta	  
definite	  le	  location	  occorre	  definire	  gli	  eventi,	  che	  saranno	  circa	  30.	  
L’obiettivo	  che	  sarà	  discusso	  con	  il	  Dott.	  Gatti	  è	  quello	  di	  entrare	  con	  AMIA	  come	  partecipans.	  	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  

DELIBERA	  
Di	  prendere	  atto	  dello	  stato	  dell’arte	  per	  l’organizzazione	  del	  Congresso	  Mondiale	  e	  dell’Expò	  2015.	  
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Degli	  incontri	  futuri	  previsti	  con	  il	  Dott.	  Gatti	  e	  il	  Sindaco	  di	  Milano	  Pisapia.	  
Di	  conferire	  mandato	  al	  Presidente	  per	  la	  partecipazione	  alla	  selezione	  del	  nostro	  progetto	  preparato	  dal	  Consigliere	  
Pecora.	  
Che	  a	  seguito	  della	  individuazione	  delle	  location	  saranno	  ipotizzati	  gli	  eventi	  da	  organizzare.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  
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16.	  Piano	  nazionale	  di	  formazione	  per	  difesa	  fitoiatrica:	  esame	  e	  determinazione	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.158	   	   Relatore	  Coretti	  –	  Fenu	  -‐	  Antignati	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	   Consigliere	   Coretti	   espone	   la	   bozza	   del	   Piano,	   dove	   dentro	   ci	   sono	   le	   materie	   previste	   dalla	   direttiva	   128/2001	  
insieme	  a	  tutti	  i	  riferimenti	  generali	  teorico	  applicativi.	  	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  

DELIBERA	  
L’approvazione	  del	  Piano,	  che	  domani	  sarà	  esposto	  all’Assemblea	  dei	  Presidenti.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Consigliere	   Cosimo	  Damiano	  Coretti	  

	  
17.	  Definizione	  dello	  standard	  professionale	  per	  l’applicazione	  dell’Atto	  fitoiatrico:	  esame	  determinazioni	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.159	   	   Relatore	  Coretti	  –	  Fenu	  -‐	  Antignati	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
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Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	   Consigliere	   Coretti	   relaziona	   sul	   punto	   all’ordine	   del	   giorno,	   e	   sui	   contenuti	   dello	   standard	   professionale	   definiti	  
insieme	  ai	  Consiglieri	  Antignati	  e	  Fenu.	  

IL	  CONSIGLIO	  
Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  

DELIBERA	  
Di	  prendere	  atto	   che	   lo	   standard	  è	   in	   fase	  preliminare	   	   il	   lavoro	  prosegue	   rispetto	  allo	   schema	  standard	  deliberato	  
nelle	  sedute	  precedenti.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Consigliere	  	   Cosimo	  Damiano	  Coretti	  

	  
18.	  Rimborsi	  e	  compensi	  Consiglieri	  al	  31/03/2014:	  esame	  e	  determinazione	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.160	   	   Relatore	  Sisti	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	   Presidente	   informa	   che	   sono	   state	   rendicontate	   tutte	   le	   notule	   dei	   consiglieri,	   e	   che	   man	   mano	   che	   gli	   Ordini	  
inizieranno	   ad	   inviare	   il	   30%	   delle	   quote	   di	   iscrizione	   previste	   per	   il	   30	   aprile	   2014	   e	   le	   quote	   pregresse,	   l’Ufficio	  
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provvederà	   ai	   pagamenti	   ai	   Consiglieri	   con	   l’obiettivo	   di	   limitare	   i	   pagamenti	   ad	   un	   ritardo	  massimo	  di	   tre-‐quattro	  
mesi.	  

IL	  CONSIGLIO	  
Sul	  punto	  

DELIBERA	  
Di	  prendere	  atto	  che	  sono	  state	  rendicontate	  tutte	  le	  notule	  dei	  consiglieri,	  e	  che	  man	  mano	  che	  gli	  Ordini	  inizieranno	  
ad	   inviare	   il	  30%	  delle	  quote	  di	   iscrizione	  previste	  per	   il	  30	  aprile	  2014	  e	   le	  quote	  pregresse,	   l’Ufficio	  provvederà	  ai	  
pagamenti	  ai	  Consiglieri	  con	  l’obiettivo	  di	  limitare	  i	  pagamenti	  ad	  un	  ritardo	  massimo	  di	  tre-‐quattro	  mesi.	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  

	  
	  
19.	  Rete	  Professioni	  tecniche:	  stato	  dell’arte	  delle	  iniziative,	  attività,	  gruppi	  di	  lavoro	  e	  bilancio	  di	  previsione	  2014.	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  161	   	   Relatore	  Sisti	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Il	  Presidente	  aggiorna	  sull’evento	  che	  la	  Rete	  sta	  organizzando	  sul	  tema	  dei	  lavori	  pubblici,	  che	  si	  terrà	  	  l’8	  maggio	  p.v.	  
Comunica	  inoltre	  che	  il	  giorno	  7	  	  maggio	  si	  terrà	  l’Assemblea	  della	  Rete	  con	  l’approvazione	  del	  bilancio	  che	  prevede	  un	  
impegno	  di	  spesa	  del	  Conaf	  di	  circa	  €	  3.500,00.	  	  
Che	  	  la	  Rete	  sta	  lavorando	  per	  proporre	  una	  polizza	  collettiva	  comune,	  
Che	  occorre	  rapidamente	  definire	  il	  regolamento	  per	  i	  crediti	  formativi	  congiunti;	  a	  tale	  proposito	  Pisanti	  informa	  che	  
nella	  prossima	  riunione	  della	  Commissione	  tale	  testo	  sarà	  definito	  e	  sottoposto	  ai	  Presidenti	  

	  
IL	  CONSIGLIO	  

Dopo	  ampia	  e	  approfondita	  discussione,	  
DELIBERA	  

Dell’evento	  che	  la	  Rete	  sta	  organizzando	  sul	  tema	  dei	  lavori	  pubblici,	  che	  si	  terrà	  	  l’8	  maggio	  p.v.	  
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Che	   il	   giorno	   7	   	  maggio	   si	   terrà	   l’Assemblea	   della	   Rete	   con	   l’approvazione	  del	   bilancio	   che	  prevede	  un	   impegno	  di	  
spesa	  del	  Conaf	  di	  circa	  €	  3.500,00.	  	  
Che	  	  la	  Rete	  sta	  lavorando	  per	  proporre	  una	  polizza	  collettiva	  comune,	  
Che	  occorre	  rapidamente	  definire	  il	  regolamento	  per	  i	  crediti	  formativi	  congiunti;	  a	  tale	  proposito	  Pisanti	  informa	  che	  
nella	  prossima	  riunione	  della	  Commissione	  tale	  testo	  sarà	  definito	  e	  sottoposto	  ai	  Presidenti	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  

	  
20.	  Varie	  ed	  eventuali	  
a)	   Proposta	  atto	  deliberativo	  n.	  162	   	   Relatore	  Sisti	   	   Allegato	  	  

Presiede	  Andrea	  Sisti	   In	   qualità	   di	  
Presidente	  

il	  quale	  constatato	  che	  il	  numero	  dei	  presenti	  è	  legale	  per	  l’adunanza,	  
mette	   in	   discussione	   l’argomento	   segnato	   in	   oggetto	   e	   la	   relativa	  
votazione.	  

Verbalizza	  Riccardo	  Pisanti	   nella	  qualità	  di	  Segretario	  del	  Conaf	  

Consiglieri	   Carica	  	   Presenti	   Assenti	   Favorevoli	   Contrari	   Astenuti	  
Dott.	  Agr.	  Andrea	  Sisti	   Presidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Rosanna	  Zari	   Vicepresidente	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Riccardo	  Pisanti	  	   Segretario	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Enrico	  Antignati	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Mattia	  Busti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Marcella	  Cipriani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Cosimo	  Damiano	  Coretti	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Giuliano	  D’Antonio	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  For.	  Sabrina	  Diamanti	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Corrado	  Fenu	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Alberto	  Giuliani	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Gianni	  Guizzardi	   Consigliere	   	   x	   	   	   	  
Dott.	  For.	  Graziano	  Martello	   Consigliere	   x	   	   x	   	   	  
Dott.	  Agr.	  Carmela	  Pecora	   Consigliere	    x  	   	  
Agr.	  Iun.	  Giuseppina	  Bisogno	   Consigliere	    x  	   	  
Totale	  presenze/voti	  espressi	   	   8 7 8 	   	  
Nessuna	  

IL	  CONSIGLIO	  
Sul	  punto	  

DELIBERA	  
Di	  prendere	  atto	  che	  non	  ci	  sono	  varie	  ed	  eventuali	  
e	  	  di	  individuare	  quale	  Responsabile	  del	  Procedimento	  del	  presente	  atto:	   Barbara	  Bruni	  

Per	  l’attuazione	  del	  presente	  deliberazione	  sotto	  il	  coordinamento	  del	  Presidente	   Andrea	  Sisti	  

Le	   Delibere	   della	   presente	   seduta	   che	   non	   hanno	   rilevanza	   pubblica,	   pur	   costituendo	   parte	   integrale	   del	   presente	  
verbale,	  non	  verranno	  pubblicate	  sul	  sito	  Web.	  
	  
Letto,	  firmato	  e	  sottoscritto.	  

	  

Il	  Consigliere	  Segretario	  	  
Riccardo	  Pisanti,	  Dottore	  Agronomo	  

Il	  Presidente	  
Andrea	  Sisti,	  Dottore	  Agronomo	  


